



Szarvas és Vidéke

Ára: 96 Ft

2005. január 20.

ÖNKORMÁNYZATI HETILAP

XX. évfolyam 3. szám

INTERNET SZOLGÁLTATÓ PARTNERÜNK SZARVASI ÁLTALÁNOS INFORMATIKAI KFT.

Tartalom

- 2. oldal Kitekintő... Pályázati hírdetmények...
- 3. oldal "Napfény a jégen"... Zöldhullám a 44-esen...
- 4. oldal Kék hírek... Ne legyen úri passzió... Lendülettel fejlesztés...
- 5. oldal Finnországban jártunk... Napló Izraelből...
- 6. oldal Horoszkóp... Moziműsor
- 7. oldal Egyelőre nem foglalkoznak a feljutással... Borult a papírforma...
- 8. oldal Programajánló... Keresztjérvény... Állítsatok meg Terézanyut...

Sok múlik a versenyképességen

Szarvas város büszkeségének, gazdasága zászlóshajójának nevezte Mihaleczné Kovács Mária jegyző a Gallicoop Pulykafeldolgozó Rt.-t azon az állófogadson, melyen a város legnagyobb adófizetőit köszöntötte. Lapunk munkatársa is felkereste a cég vezérigazgatóját, s Erdélyi Istvánnal beszélgetve elsőként ezeknek a titulusoknak a fogadtatásáról kérdezte.



Ezek nyilvánvalóan nagy szavak, mi nem akarunk és nem is szoktunk ilyeneket használni.

Ha bemutatná néhány adatát napjaink Gallicoopját...

Hús milliárd forintot meghaladó árbevételt produkált tavaly a cég, közvetlen foglalkoztatottaink száma 800 fő, termelőként még további 7-800 fő érdekelt az együttműködésben.

Milyen volt tavaly az ágazat helyzete?

Amint azt szinte mindenki tudja, a baromfi tenyésztés és feldolgozás Magyarországon válságos helyzetben van. Nem mintha az ágazat elfelejtett volna dolgozni, vagy rosszul dolgozna, hanem a versenyhelyzetünk nem azonos az Európai Unió más országainak versenyhelyzetével, legyenek azok a régen bentlévők között. Az uniós piacon a mezőgazdaság, az élelmiszeripar, a feldolgozóipar te-



rületén a támogatások versenyre folynak, s az euro-konform támogatások egy részét a hazai cégek nem kapták meg, s most, január közepén sem tudjuk, hogy idén mire számíthatunk. Az uniótól is elvárunk, hogy ne növelje a becsúszott kvótákat harmadik ország felé, s az onnan érkező termékek visszakövetéséget is követelje meg, amint teszi azt velünk, s általában is alkalmazza azt a szigorú kontrollt, amit velünk szemben is alkalmaz. Összegezve, azonos

versenyhelyzetet szeretnénk, hiszen, mi ezt a munkát tudjuk, s ezt is szeretnénk csinálni. Az sem mellesleg – például a mezőgazdaságban, de a gazdaság minden területén –, hogy sokkal könnyebb

egy meglévő munkahelyet megtartani, mint egy újat létrehozni.

Ezek között a nem túl kedvező körülmények között hogyan sikerült ezt az eredményt produkálni, saját összehasonlításban egyáltalán nevezhető-e jó évnak a 2004-es?

Nem tartozik a legjobb évek közé a 2004-es, de eredményes lesz. Az eredményt, a stabil működést – amit meg kívánunk őrizni hosszú távon.

Folytatás a 3. oldalon

Túlélni, bizakodni

Előző számunkban olvashatták a Babák Mihály polgármesterrel készített évértékelő, előretékinő interjú, most Domokos Lászlót, a körzet országgyűlési képviselőjét kértük meg hasonló évértékelőre, előretékinőre. Beszélgetésünk elején azt kérdeztük, a 2004-es esztendő, megítélése szerint a várakozások alatt vagy felett teljesített?



Az ország költségvetése nyomot hagyott a térség gazdaságán is, úgy indítva az évet, hogy még az előző – a 2003-as – költségvetés

tényszámai is romlottak év elején. Igaza volt Medgyessy Péternek, aki menesztette pénzügyminiszterét, csakhogy az új pénzügyminiszterrel, többszörös megszorító intézkedések dacára, a 2004-es esztendő költségvetése is igen rossz lett, s amint mondják, a gazdaság állapotát legalább 40%-ban befolyásolja a központi költségvetés. A világgazdaságban beindult konjunktúrára természetesen reagált a hazai és a megyei gazdaság is, a 10%-os exportbővülésben, a 4% körüli növekedésben benne van térségünk exportőreinek, cégeinek munkája is, de az elmúlt 15 évben ez volt az első, hogy évszázrendezvényeken majdnem mindenki azt mondta, hogy nem tudtak fejleszteni, beruházni. Elbizonytalanodás jellemző – az uniós csatlakozásból és a kor-

mány bizonytalanokodásából fakadó elbizonytalanodás –, kívánni, túlélni hangulat tapasztalható.

Képviselői munkáját hogyan befolyásolják az itteni tapasztalatok?

A parlamentben, úgy a plenáris, mint a bizottsági munkában tartalmat adják a felszólalásaimnak a szarvasi, térségbeli tapasztalatok. Konkrét példákkel telik meg egy-egy felszólalás a méhészet, a baromfi-feldolgozás, a tejpar problémáiról. Vagyis az itteni vélemények kapnak teret, figyelmet az országsházban, egyrészt. Másrészt a képviselői, bizottsági munkám során megszerzett információkat igyekszem eljuttatni térségünk cégeihez, vállalkozóihoz, önkormányzataihoz, intézményeihez. Hogy minél sikeresebben tudjunk alkalmazkodni a kihívásokhoz, szükséges a közös kapaszkodók keresése, az együttgondolkodás, cégvezetőkkel, polgármesterekkel, intézményvezetőkkel. Van egy olyan vonulata is a munkámban, hogy igyekszem a hozzám fordulókat a hatóságok nagy terében eligazítani.

Folytatás a 3. oldalon

Közygűlés

Az Asztmás Betegek Szarvasi Egyesületének vezetősége értesíti tagjait, hogy évi közgyűlést 2005. január 28-án tartja a szokott helyen, a Szlovák Önkormányzat klubhelyiségében. További programok: a 2005. évi program megbeszélése, videó-nézés.

Az egyesület vezetősége

Építőipari klaszter Szarvason

Építőipari klaszter létrehozásával segíti Szarvas mikro- és kisvállalkozásait az Integrál Építő Rt., mely cég az összefogás integrátori szerepét vállalta magára. A több mint egy milliárd forint árbevétellel rendelkező, csaknem 150 főt foglalkoztató középállalkozás azért kezdeményezte a klaszter létrehozását, hogy hozzájáruljon a benne érdekelt vállalkozói kör szerepvállalásának elősegítéséhez – mondta el lapunk érdeklődésére Bódi János, az Integrál elnök-vezérigazgatója.

A 2003-ban Dél-alföldi Regionális Minőségi Díjat elnyert társaság jelentős többletfeladatot vállalt magára a klaszter integrátori szerepét, hiszen ebben a minőségében a helyi együttműködési lehetőségek, a helyben rendelkezésre álló erőforrások kihasználását, közbeszerzési ajánlatok elkészítését kell szerveznie. A klaszterben regisztrált együttműködő tíz cég: a Szekecs Tűzép, a Jelenker Bt., a Baulux Fűrdőszobaszalon, a Paletta Üzletház, a Bax Vasártelep, az Univerzál Vas-Műszaki Áruház és Vas-színesfém Telep, a Sztancsik Bt., a Rágyi és Társai Bt. Műszaki Kereskedés, a Túramobil Kft. és a Szarvas-Coop Rt. A klaszterbe tömörült cégek együtt nagyobb eséllyel pályázhatnak uniós források keretében finanszírozott beruházások megvalósítására, valamint jelentős árelőnyre tehetnek szert a kevésbé szervezett építőipari konzorciumokkal szemben. A klaszter létrehozásával a benne együttműködő vállalkozások célja egyrészt piaci pozícióik erősítése, másrészt

Próbaüzem az új hulladéklerakóban

A végleges üzemeltető kiválasztásáig a gyomaendrői Gyomaszolg Városgazdálkodási Kft. közreműködésével folyik az új térségi szilárd hulladékkezelő mű próbüzeme. A kilenc település összefogásával, jelentős hazai és EU-s támogatással elkészült beruházás a hulladékkezelés jelenleg legkorszerűbb technológiájával a tervek szerint 15 éven keresztül lesz alkalmas a környék kommunális hulladékának elhelyezésére. Bár a mintegy 700 millió forintos beruházás Szarvastól 30 kilométer távolságban, Gyomaendrődön épült, a legnagyobb tulajdonhányaddal – közel negyven százalékkal – városunk rendelkezik.

A szarvasiak a változást első megközelítésben azáltal érzékelik, hogy kétezernegyszáz forinttal nagyobb összeg szerepel a számlán, mellyel az otthonukban keletkezett kommunális szemémet elszállításának éves díját

egyenlíthetik ki. Mihály István a Szarvasi KOMÉP Városgazdálkodási Kft. igazgatója azonban kategorikusan kijelenti, nem a szemét szállítása lett drágább, hanem egy új szolgáltatást kell most megfizetniük. Mégpedig

Bérekről, beruházásról

Bérekről és beruházásról tárgyalt a képviselőtestület, múlt heti, rendkívüli ülésén. A döntésekről dr. Melis János a Szervezési és Intézményfelügyeleti Osztály vezetője tájékoztatta lapunkat.

Elfogadták a képviselők, hogy a közalkalmazottak a költségvetési Törvényben rögzített, emelt járandóságot kapták meg 2005. január-február hónapokban is, annak ellenére, hogy a városnak még nincsen erre az évre elfogadott költségvetési rendelete.

Döntött arról is a testület, hogy a Családsegítő és Gondozási Központra beruházási jogkör ruházták át, a Kossuth utcai bölcsőde felújítása, átalakítása érdekében. Ugyanezzel a beruházással kapcsolatban döntöttek arról, hogy a támogatási szerződéshez megkötött biztositék – egy esetleges támogatás-visszafizetés esetére szóló, közjegyzői okiratra foglalt tartozás elismerési nyilatkozat – megadásához hozzájárulnak.

Végezetül, egy megkeresés nyomán arról döntöttek a képviselők, hogy Szarvas 50 ezer forinttal

olyan szolgáltatást, melynek megléte nélkül igen nehéz helyzetben lenne a város és természetesen az itt élők is. Tömören összefoglalva: a szarvasi hulladéklerakó egyszerűen meglett, nem képes több kommunális hulladékot befogadni. Mihály István emlékeztet arra, hogy az a hely, melyet Szarvason szemétteltelepnek emlegetünk, valójában soha nem volt szabályos hulladéklerakó telep. Úgy harminc évvel ezelőtt egyszerűen kiválasztottak egy alkalmasnak látszó, körülbelül 6 hektáros területet, ahol legalább egy helyen tudhatták a városban keletkező szemetet. Bár az elhagyott bányagödör alatti agyag jó vízzáró, s így a rétegvizeket nem szennyezte a lemosódó csurgalek, a talajvíz állapotára mindig káros hatással volt a szeméthalom, mely a hatóságok által a „megtört” kategóriába soroltatott. Már az 1985-ben készített városrendezési tervben is szerepeltetik a kulturált hulladéklerakó építésének szükségességét, melyet akkoriban a Berényi út mellé képzelték el. A terv a későbbiekben nem került le a napirendről, ám elegendő pénz sohasem sikerült szerezni hozzá, már csak azért sem, mert ahogy telt az idő, a szemétteltelepessel kapcsolatos követelmények egyre szigorodtak, a megvalósítás egyre drágábbá vált.

A lehető legmodernebb

Ez a tendencia egyébként a Gyomaendrődön létesített lerakó megépítését is végigkísérte. De, hogy mennyire sürgőzött volt a megoldás, azt jelzi az, hogy a KOMÉP a szarvasi hulladéklerakóba érkező szemétteltelep elhelyezését a hulladékkezelés különböző „trükkjeivel” is csak ideig-óráig tudta már megoldani.

Folytatás a 3. oldalon

TISZTELETTEL MEGHÍVJUK ÖNT
A SZARVASI BRUNSVÍK TERÉZ PEDAGÓGUS NŐI KAR, A MELIS GYÖRGY
KÖRULAPÍTVÁNY, A TESSEDIK SÁMUEL FŐISKOLA PEDAGÓGIAI KARA, ÉS A
VAJDA PÉTER MŰVELŐDÉSI KÖZPONT SZERVEZÉSÉBEN TARTANDÓ
JÓTÉKONYSÁGI KONCERTRE
 AMELYRE 2005. JANUÁR 31. ÉN 18 ÓRÁKOR
 A VAJDA PÉTER MŰVELŐDÉSI KÖZPONTBAN KERÜL SOR

A JÓTÉKONYSÁGI KONCERTRE A BELÉPÉS INGYENES, ÖNKÉNTES ADOMÁNYOK FELJÁNLÁSÁRA LEHETŐSÉG LESZ. AZ ADOMÁNYT A DÉLKELET-ÁZSIAI SZÖKŐÁR KÁROSULTJAINAK MEGSEGÍTÉSÉRE TOVÁBBÍJJA A VÖRÖSKERESZT.

Közreműködnek:
 A SZARVASI BRUNSVÍK TERÉZ PEDAGÓGUS NŐI KAR VEZÉNYEL: BLIZNÁKNÉ DUDÁS JULIÁNA
 A TESSEDIK SÁMUEL FŐISKOLA PEDAGÓGIAI KARÁNAK HALLGATÓI:
 MORAVSZKI GÁBOR – kürt
 JEKKER JUDIT – cselló
 KUN MÓNKA – fuvola

MOLNÁR MÓNKA – gitár
 LIPTÁK MÓNKA – ének
 LÉNÁRT ZOLTÁN – szavalat
 A HANGVERSENY ZONGORAKISÉRŐJE: IVÁNCsó VIOLA ÉS KOTA KATALIN
 KÍSÉRŐ VONÓSNÉGYES: CZIBUYA ZSUZSA – hegedű
 KOZÁK ÉVA – hegedű
 HANZó ÉVA – mélyhegedű
 SEBó CSILLA – gordonka
 A NŐSÖRT VEZETI: MÓTYÁN TIBOR